

Конституцията. Отстояването на тези възгледи е в разрез с интересите на комунистическата партия, която използва различни средства, за да принуди синодалните архиереи да проявят повече отстъпчивост, като създава финансови затруднения и административни пречки за дейността на църквата, прибегва до интриги и насилие, организира зависим от Отечествения фронт Свещенически съюз, целенасочено работи за отстраняването на екзарха и в крайна сметка го принуждава да подаде оставка. С отстраняването му се слага край на борбата на Св.Синод за отстояване конституционната независимост и автономия на БПЦ.

След станалия канонически избор в София в полза на Никодим, на местната власт в Сливен е съобщено, че новият Сливенски митрополит ще пристигне в града на 19 юли 1947 г. Още на 14 юли от Министерството на външните работи и изповеданията, Дирекция на изповеданията пристига писмо до областния директор в Бургас, с което го уведомява, че с Указ № 219 от 11 юли 1947 г. на Председателството на Народна Република България „Негово високо - преосвещенство г-н Никодим е утвърден за Сливенски митрополит „ и го умолява да нареди на подведомствените си административни органи в областта „да го признават в това му качество и да му се дава нужното съдействие в изпълнение на неговата мисия като архиерей на Сливенската епархия”.⁶

За разлика от представените като че ли между другото събития около кончината на митрополит Евлогий отношението към новия митрополит е съвсем различно. В Сливен веднага е съставен нарочен комитет, който се събира в кабинета на кмета Добри Димитров и е разработена програма за посрещането му. В него участват всички отечественофронтовски партии, начело с председателя на отечественофронтовския комитет в Сливен Тодор Стойнов, кмета на града, представители на войската и на различни масови организации. Непосредствено до гарата е издигната специална арка и подбрана делегация от духовни лица, която посреща митрополит Никодим на гара Кермен и му връчва митрополитските отличия: корона, жезъл и одежди. Околийският управител на града Петър Шангов поднася приветствие. Официалното посрещане е на гара Сливен. Излезли са всички официални лица, свещеници с хоругви, представителни части на масовите

⁶ ОДА Сл., ф. 44К, оп. 3, а.е. 98а, л. 1.